

政务简报

▲7月7日，市委常委、市委组织部部长龙章怀到贵州轮胎工程子午胎分公司综合三支部讲授专题党课，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，抓实学习教育，凝聚奋进力量，引领保障高质量发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

贵州出台社会组织评估管理新规

本报讯 省民政厅近日出台《贵州省社会组织评估管理办法》，进一步规范评估工作，加强党对社会组织的领导，推动其高质量发展。

在评估对象方面，《办法》明确，依法登记满2年且未参评、评估等级满5年需重评、或有效期内欲升级的社会组织可申请评估。上年度未参评、年检不合格、受行政处罚或被列入异常名录的社会组织不予评估。

在评估内容方面，要求按社会团体、基金会、社会服务机构等类型分类进行，核心内容涵盖党建工作、内部治理、工作绩效与社会评价。市、县级民政部门可结合本地实际调整细则。

在评估机构方面，民政部门需设立评估委员会与复核委员会，负责评估工作的组织协调和监督。评估专家由政府、党建、研究机构、社会组织、会计师事务所、律师事务所等专业人士构成。初评工作通过招标择优选择第三方评估机构承担。

在评估流程方面，包括发布通知、机构自评、资格审核、第三方初评、评估委员会终审确定评估等级并公示、民政部门确认颁证等环节。

评估结果分5A至1A五个等级，有效期5年。其中，获3A以上评估等级的社会组织，在评估等级有效期内，可优先接受政府职能转移、优先获得政府购买服务、优先获得政府奖励。获3A以上评估等级的基金会、慈善组织等公益性社会组织，在评估等级有效期内，可按照规定申请公益性捐赠税前扣除资格。获4A以上评估等级的社会组织，在评估等级有效期内，可申请开展评比表彰活动。

民政部门将在评估等级有效期内对社会组织开展跟踪评估，根据实际情况作出相应的等级调整或确认。对于提供虚假信息、涂改伪造证书牌匾、未参加年度检查或受到行政处罚等情形的社会组织，将受到降低或取消评估等级的处理，并向社会公告。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾索)

贵阳市社保中心——线上线下齐发力 织密社保基金安全网

本报讯 记者7月7日从市社保中心获悉，为保障社保基金安全，进一步提升群众对社保政策的知晓率，该中心采用“线上+线下”的宣传模式，扎实开展社保知识普及与诈骗预防工作。截至目前，已开展线下活动680场，线上视频播放量超10万次。

线下宣传方面，市社保中心依托“筑小保八进八讲”活动，组织工作人员深入乡村、社区、城市综合体等场所开展宣讲。活动以社会保险反诈骗为重点，结合伪造档案骗养老金、冒领死亡人员待遇等典型案例释法，此外，还现场发放宣传手册、解答市民疑问，提醒大家要如实申报个人信息、及时办理人员变动手续，发现可疑骗保行为要及时向人社部门反映，并针对“代办社保”“补缴养老金”等常见电信诈骗手段进行风险提示。

线上宣传方面，市社保中心聚焦社保反欺诈主题，通过情景再现、动画演示等形式，揭露虚构劳动关系、以社保部门名义发送诈骗信息等违法行为，并普及《社会保险法》相关法律法规。此外，还在“贵阳人社”微信公众号、视频号等平台上上线《谨防电信诈骗盯上社保》《当第三人开始谈社保》等短视频，通过“案例剖析 政策解读”的形式，让更多人认识社保欺诈的隐蔽性与危害性。

值得一提的是，日前，市人社局与市公安局还联合发布了相关通知和公告，进一步加大对欺诈骗保行为的查处整治力度，为守护好市民“钱袋子”提供坚实保障。

(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)

贵阳市科技特派服务农旅一体化培训会举行

本报讯 7月7日，贵阳市科技特派服务农旅一体化培训会在清镇市红枫湖镇芦荻哨村贵州农业发展有限公司举行，种植户、农旅项目开发等40人参加。

在理论培训环节，市级科技特派员刘燕以“蔬菜生态栽培技术及农旅一体化”为主题，进行了深入浅出的讲解。市级科技特派员谢文钢从农旅产业融合发展为切入点，分析了当前农旅产业融合面临的机遇与挑战，并提出发展策略和建议。

培训会上，专家重点围绕蔬菜生态栽培种植模式及病虫害绿色防控技术展开讲解，并深入探讨农旅一体化开发的场景设计、品牌运营等。此外，还讲解了社区团购、电商平台的合作模式，介绍了乡村振兴资金如何申请等内容。

随后，培训队伍来到大棚蔬菜基地实地学习。在基地，专家进行现场指导，详细讲解蔬菜种植过程中的注意事项和实操技巧。学员积极提问互动，气氛热烈。

本次培训会由清镇市科技局主办，贵州华慧农业发展有限公司协办。旨在推广绿色防控、生态栽培等技术，探索“种植+观光+体验”的农旅一体化运营模式，延伸产业链，增加农户收益，并培养懂技术、善经营的新型农业主体，助力乡村振兴。

(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩)

观山湖区CC PARK地下通道扶梯恢复运行

本报讯 经“融媒+督查”工作组督促，7月4日，观山湖区市政工程管理处按承诺完成长岭北路与林城东路交叉口CC PARK地下通道4台停运扶梯的修复工作。

6月16日，“融媒+督查”工作组前往现场发现，该地下通道呈“工”字形结构，设有8个出入口；通道内共配备14台自动扶梯。其中，A1口通往省博物馆方向，上行和下行扶梯均停运；B1口、D1口分别通往林城东路(东)方向和国际生态会议中心方向，下行扶梯处于停运状态。市民张先生告诉记者，扶梯停运已有多个月，市民出行很不方便。

6月17日，观山湖区市政工程管理处回应，扶梯使用年限已久，加上近期持续降雨导致雨水渗透侵蚀了关键零件。该部门已下单采购所需零件，并承诺在零件陆续到货后完成停运扶梯的修复工作，并在现场张贴《告市民书》说明情况。

7月3日，记者前往现场回访发现，该地下通道B1口下行扶梯、A1口上行扶梯已恢复正常运行。7月4日11时，观山湖区市政工程管理处反馈，D1口下行扶梯也已恢复运行。

(贵阳日报融媒体中心记者 刘欣宇 任璐瑶)



基层立法“直通车”让立法满载民意

贵阳市人大常委会设立基层立法联系点以来，吸纳40余条意见至相应法规中

“自2022年设立基层立法联系点以来，贵阳市人大常委会向基层立法联系点开展立法项目意见征集，收到反馈意见360余条，采纳意见40余条，努力实现让每一部法规都满载民意、贴近民生、顺应民心。”7月3日，贵阳市人大常委会开展基层立法联系点工作培训，向部分提出立法建议人士颁发立法建议采纳证书。

基层立法联系点一头连着立法机关，一头连着基层群众，被誉为立法“直通车”、党和群众的“连心桥”，是发展全过程人民民主的重要实践载体。2022年8月，贵阳市人大常委会建立20个基层立法联系点，辐射全市10个区(市、县)。记者从培训会上了解到，三年来，贵阳市人大常委会法工委积极引导基层立法联系点开展工作，同时按照“三抓五有三服务”思路，全面推动基层立法联系点规范化建设。

据不完全统计，贵阳市人大常委会法工委共收到基层立法联系点反馈立法相关意见达360余条，其中采纳的40余条意见均不同程度吸纳至相应的法规中。通过基层立法联系点开展法规的意见征集，不仅拓宽了意见征集渠道，为地方立法工作提供了丰富的基层实践经验，也增强了基层群众的参与感，进一步丰富了全过程人民民主的贵阳贵安实践。

本次培训会上，贵阳市人大常委会向部分通过基层立法联系点提出立法建议的人士颁发了立法建议采纳证书，感谢他们为贵阳市地方立法工作作出的贡献。接过立法建议采纳证书，李成钢代表十分激动，此前，他提出的“增加个人以营利为目的转租”的建议被吸纳至施行在即的《贵阳市住房租赁管理条例》中。“为民主法治建设建言献策，本就是我作为一名人大代表的应尽之职，今后我将积极担当作为，更好践行‘做有温度的法律人、当有担当的好代表’的初心信念。”他说。

在《贵阳市地方立法条例》(修正草案)征求意见的过程中，刘德军代表提出的“专门委员会审议法规案时，可以邀请提案人列席会议，发表意见”的建议被采纳，这次收到立法建议采纳证书，让刘德军备受鼓舞，他说：“今后我将更好发挥人大代表来自人民、植根人民、服务人民的优势，察民情、听民声、汇民智、聚民力，坚持‘双岗建功’，为贵阳贵安高质量发展贡献智慧和力量。”

本次培训中，全市20个基层立法联系点负责人以及提出立法建议的部分人士集中学习了《中华人民共和国立法法》《贵州省地方立法条例》《贵阳市地方立法条例》《充分发挥基层立法联系点“直通车”作用》相关内容，并围绕基层立法联系点如何更好发挥作用作了交流发言。

贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰

爱国将领滕久寿：甘将热血洒淞沪

在贵州省三都县烈士陵园的山顶上，苍翠松柏间，一座纪念碑巍然矗立，目视远方。他是为保卫中华民族而牺牲的爱国将领滕久寿。1932年，日本侵略军进攻上海，在淞沪抗战中，他在牺牲前的最后一刻发出指令：“我辈军人，负有保国卫民之责，速还炮轰敌，后退者枪毙！”

滕久寿，1899年出生，贵州省都江县(今三都水族自治县)人。滕久寿出生在书香门第，他为人正直，刚正不阿，从小就立志报国。

1917年，他考取贵州陆军讲武学校炮兵科，学习刻苦认真，精益求精。1919年毕业后，他历任黔军排、连、营、团长等职务，军事才能崭露头角，并且颇有抱负。对当时贵州军阀间的争权夺利、互相倾轧等现象极为不满。

时值孙中山改组国民党，实现第一次国共合作，在中国共产党的帮助下建立国民革命军。滕久寿看到报国有机可乘，于1926年离开贵州奔赴广州，投身国民革命军，先后任中央军事政治学校(黄埔军校)潮州分校教官、潮梅警备司令部参谋处处长，后又调任国民革命军第十七师二师及第十二十九师参谋长。1930年任吴淞要塞司令部参谋长。

1932年1月28日，日军悍然进攻上海，派重兵围攻吴淞要塞。驻守上海的国民革命军第十九路军和上海人民同仇敌忾，面对日军的猖狂进攻，滕久寿下令修整炮台防御工事，带领官兵积极备战。2月3日，日军向炮台阵地开炮挑衅，滕久寿奉命指挥炮台官兵向位于吴淞口的日舰发炮还击，击沉一艘、击伤三艘，并击落敌机一架。

2月4日上午，日军派出军舰10余艘、飞机20余架，对吴淞炮台进行了开战以来最猛烈的轰炸，企图摧毁炮台，占领要塞。在这紧急时刻，滕久寿奉命督战，经过数小时的激战，吴淞要塞火光冲天，烟尘弥漫，炮台内到处是丈许深的弹坑。滕久寿临危不惧，继续指挥炮台官兵进行还击。

在激战中，敌人的弹子击中了滕久寿的左臂，鲜血染红了衣裳。随身护兵请他暂时退避，但滕久寿坚决地说：“我辈军人，负有保国卫民之责，速还炮轰敌，后退者枪毙！”话音未落，他的右臂又中敌弹，右手被炸断。接着，胸腹又被弹片穿透，顿时血流如注。最终壮烈殉国，时年33岁。战火中，属下将他的遗体用棉絮包裹好，就地掩埋。3月中旬，他的遗体被安葬在上海当时的永安公墓。

滕久寿为国捐躯后，十九路军军长蔡廷锴写下“血洒淞沪”条幅以慰英灵，并为之治丧。宋庆龄也发表演说，赞扬十九路军和滕久寿奋勇抗敌的爱国精神。上海的多家报纸都争先报道了滕久寿的英雄事迹。

1984年6月26日，北京市人民政府批准滕久寿为革命烈士。同年7月6日，民政部为滕久寿正式颁发了革命烈士证明书。2014年，滕久寿被民政部列入全国首批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今，三都县在重新规划建设的革命烈士陵园里，为他修建了一座纪念碑。三都县的博物馆里还陈列展示了他生前仅存不多的肖像照片。

“我们将继续传承滕久寿的英雄精神，教导大家珍惜当今来之不易的幸福生活。”三都县烈士陵园管理中心主任吴秀梅说，烈士陵园为前来缅怀滕久寿的市民提供讲解服务。同时，当地多年来

通过开展讲英烈故事进社区、进校园等“六进”活动，以传承爱国精神，汲取奋进力量。

“我的爷爷在抗日战场上英勇无畏，他的精神和爱国情怀一直激励着我们。”滕久寿之孙滕松说。

新华社记者 李凡



滕久寿戎装照(资料照片)。新华社/传真

“创客”集中充电

为进一步提升参赛项目的路演展示效果，7月7日，第十届“创客中国”贵阳市中小企业创新创业大赛主办方邀请贵州师范大学、贵州财经大学、贵州商学院专家，为选手开展赛前辅导培训，现场出谋划策，帮助其更好地完善项目文本和路演PPT。大赛市级初赛将于7月10日启动。

图为高校专家在为选手进行赛前辅导。

贵阳日报融媒体中心记者 李雯文 摄



党建引领 聚焦主业 夯实阵地 ——贵安税务局获评“全国文明单位”背后

今年5月，贵安新区税务局获“全国文明单位”称号。近年来，该局以党建为引领、创新为驱动、服务为宗旨，构建“党建引领、业务融合、阵地支撑”三维工作体系，通过政治“领航”、思想“助航”、监督“护航”，持续激发文明创建“三力”。不仅有效推动党建与文明创建交汇融合、双向提升，还获得“八五”普法中期表现突出单位等省部级称号5个、厅局级称号40余个，为贵安新区高质量发展注入强劲动能。

党建引领 筑牢文明创建根基
贵安新区税务局紧扣“党建+文明创建”，构建“党委主抓、支部主建、党员主责、全员共创”的创建格局。通过强化政治机关建设，深化“黔税先锋·心安数谷”党建品牌，夯实基层党组织战斗堡垒与服务功能，推动“支部一特色一亮点”建设，1个党支部获评“全省党支部标准化规范化建设示范点”。

在深化创建实践过程中，该局将主题党日打造成党支部联学“大课堂”，开展德廉法能“四堂联讲”，以身边人、身边事弘扬向上向善之风；开设青年思政课堂，以案例分享、头脑风暴等形式助青年干部成长；常态化推进党风廉政教育，以《政治上的“糊涂人”》舞台剧敲响警钟，通过“以身入戏”让领导干部受警醒知敬畏，全局无违法违纪案件发生。

聚焦主业 释放文明创建活力
贵安新区税务局坚持“主责主业+文明创建”深度融合，明确文明创建方向，以创新机制驱动服务升级与改革突破，助创新项目屡创佳绩。2023年，贵安新区税务局找准文明创建载体，凝聚起强大合力。在先进典型选树方面，50余名党员干部获“全国税务系统百佳税务所长”“全省五一劳动奖章”“全省税务系统优秀共产党员”等称号，充分发挥先进典型的引领和示范带动作用。

夯实阵地 凝聚文明创建合力
围绕“阵地建设+文明创建”，贵安新区税务局找准文明创建载体，凝聚起强大合力。在先进典型选树方面，50余名党员干部获“全国税务系统百佳税务所长”“全省五一劳动奖章”“全省税务系统优秀共产党员”等称号，充分发挥先进典型的引领和示范带动作用。

此外，贵安新区税务局不断建强文化阵地，优化党建文化墙、职工书屋，联合贵州财经大学打造红色财税长廊，拍摄“红色财税 利国惠民”系列宣传视频。通过组建羽毛球、瑜伽等兴趣小组，开展迎新长跑、趣味运动会、传统节日主题实践活动等，营造浓厚文明氛围。获评全国“八五”普法中期表现突出单位、贵安新区“新时代文明实践分中心”、贵州省税务系统文明单位、职工书屋获评“全国职工书屋示范点”等称号。

在文明建设进程中，贵安新区税务局着力强化志愿服务队建设，通过设立党员先锋队、青年突击队、税收志愿服务队及党员示范岗，积极号召团员青年在减税降费、税收征管改革攻坚等急难险重任务中勇挑重担。该局还广泛开展“安全为先、青年先行”等志愿服务活动，引导干部职工主动参与到以税助企服务中。

下一步，贵安新区税务局将以更高站位、更实举措巩固拓展“全国文明单位”建设成果，让文明创建与税收事业同频共振、互融互促，以文明创建新成效为贵安新区税收现代化高质量发展筑牢思想根基，凝聚奋进力量，提供坚强保障。

贵阳日报融媒体中心记者 田甜